

APIA. Pentru fiecare schemă de plată

Au demarat verificările

Agencia de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) desfășoară în această perioadă controlul în teren verificările fiind făcute pe un eșantion de cereri, extras de APIA din totalul fermierilor care au cerut subvenții pentru anul 2018.

Concret, inspectorii APIA vor verifica: eligibilitatea suprafeței declarate, inclusiv verificarea activității agricole minime; conformitatea cu suprafața minimă a parcelei agricole; utilizarea declarată a suprafeței, în limitele prevăzute de regulament, inclusiv tipurile de suprafețe agricole declarate; numărul și/sau poziționarea copacilor și a altor elemente; alte condiții stabilite pentru a asigura faptul că parcelele declarate sunt, într-adevăr, parcelele pentru care fermierul este îndreptățit să ceară sprijin, cât și declararea tuturor parcelelor; toate obligațiile privind practicile de ecologizare sau echivalente ce trebuie respectate de beneficiar; conformitatea pentru exceptarea de la înverzire. În ceea ce privește Schema de plată unică pe suprafață (SAPS), se vor măsura parcelele declarate de fermier, se constată cultura pe aceste parcele și se înregistrează neconformitățile eco, în cazul identificării lor pe teren. La Plata redistributivă (RED) - se măsoară parcelele declarate de fermier, se constată cultura pe aceste parcele și se înregistrează neconformitățile eco, în cazul identificării lor pe teren, iar la Plata pentru practici agricole benefice pentru climă și mediu, plata pe înverzire se vor avea în atenție: diversifi-



carea culturilor; menținerea pajiștilor permanente existente, precum și prezența unei zone de interes ecologic (ZIE) pe suprafața agricolă - se identifică elementele ZIE declarate de fermier, se măsoară și se calculează îndeplinirea condiției ZIE.

În cazul unei alte scheme - Plata pentru tinerii fermieri, se măsoară parcelele declarate de fermier, se constată cultura existentă pe aceste parcele și se înregistrează neconformitățile de ecocondiționalitate, în cazul în care au fost identificate, iar la Sprijinul cuplat - se măsoară parcelele SAPS pe care sunt culturile solicitate pentru sprijinul cuplat, se constată cultura existentă pe aceste parcele și se înregistrează neconformitățile de ecocondiționalitate, dacă sunt identificate. Legat de Schema simplificată pentru micii fermieri, se măsoară par-

celele declarate de fermier, se constată cultura declarată și se înregistrează neconformitățile eco., dacă este cazul. Pe durata participării la schemă, micii fermieri sunt exceptați de la utilizarea practicilor agricole benefice pentru climă și mediu și nu se aplică sancțiuni administrative pentru nerespectarea normelor de ecocondiționalitate. În situația în care fermierii optează pentru schema simplificată pentru micii fermieri și solicită și plăți compensatorii, pe Măsurile 10 agromediu și climă, 11 agricultură ecologică sau 13 zone defavorizate, aceștia au obligația să respecte ecocondiționalitatea pe întreaga suprafață a exploatației agricole și cerințele specifice pachetelor respective. Astfel: pentru Măsura 13 - Plăți pentru zone care se confruntă cu constrângeri naturale sau alte constrângeri specifice, se mă-

soară parcelele declarate de fermier în zonele care se confruntă cu constrângeri naturale sau specifice, se constată cultura pe aceste parcele, se înregistrează neconformitățile eco., dacă este cazul; Măsura 10 - Agromediu și climă - se măsoară parcelele aflate sub angajament, se verifică, potrivit procedurilor de control, cerințele specifice, cerințele de bază, cerințele minime și activitatea agricolă de pe aceste parcele. În fine, pentru Măsura 11 - Agricultură ecologică, inspectorii vor măsura parcelele aflate sub angajament, se verifică potrivit procedurilor de control, cerințele specifice, cerințele de bază, cerințele minime și activitatea agricolă de pe aceste parcele.

■ Doina A. NEAGOE
ARONESCU-NEAGOE

ANAF. Noi prevederi privind Distribuirea sumelor plătite în contul unic

ANAF a publicat la data de 3 iulie pe site-ul instituției, la rubrica "Transparență decizională", Proiectul de ordin al președintelui ANAF pentru aprobarea Metodologiei de distribuire a sumelor plătite de contribuabili în contul unic și de stingere a obligațiilor fiscale.

Prin acest proiect de ordin, se prevede ca obligațiile fiscale datorate de contribuabili, stabilite prin ordin al președintelui ANAF, se plătesc în contul unic de disponibil 55.03 "Sume încasate pentru bugetul de stat, bugetul asigurărilor sociale de stat și bugetul Fondului național unic de asigurări sociale

de sănătate, în curs de distribuire", iar apoi se distribuie de către Fiscul central competent, distinct pe fiecare buget sau fond, după caz, proporțional cu sumele datorate, în ordinea prevăzută la art. 163 alin. (4) din Codul de procedură fiscală, după cum urmează: pentru toate impozitele și contribuțiile sociale cu reținere la sursă; pentru toate celelalte obligații fiscale principale; pentru obligațiile fiscale accesorii aferente obligațiilor prevăzute la lit. a) și b). De asemenea, se reglementează faptul că sumele rămase nedistribuite în contul unic după efectuarea operațiunilor de stingere, se distribuie de organul fiscal central com-

petent, în ultima zi lucrătoare a lunii, în conturile de venituri deschise pe seama fiecărui buget, respectiv bugetul de stat, bugetul asigurărilor sociale de stat și bugetul Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate, proporțional cu ponderea veniturilor prevăzute în legile bugetare anuale pentru bugetul de stat, bugetul asigurărilor sociale de stat și bugetul Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate plătite în contul unic în totalul veniturilor bugetare care se plătesc în contul unic prevăzute în legile bugetare anuale" - se arată în referatul de aprobare.

■ Doina A. NEAGOE

ONRC Mai puține firme nou înființate cu capital străin

Conform datelor centralizate de Oficiul Național al Registrului Comerțului (ONRC), numărul firmelor cu capital străin nou înființate a scăzut, în primele cinci luni ale acestui an, cu 1,83%, comparativ cu perioada similară a anului trecut, la 2.362 unități.

Cele 2.362 de societăți noi aveau un capital social subscris în sumă totală de peste 32,373 milioane dolari, în creștere cu 92,9% comparativ perioada ianuarie-mai 2017. Potrivit datelor statistice, în 2017 au fost înființate în România 5.837 astfel de firme, cu 9,1% peste nivelul din 2016, când a fost înregistrat cel mai slab an din ultimii 18 ani în privința firmelor cu capital străin nou înființate. În perioada 1991 - 2017, au fost înființate 215.651 de societăți cu participare străină la capital, valoarea totală a capitalului social subscris fiind de peste 61,3 miliarde de dolari. La 31 mai 2018, în România erau înregistrate 218.013 firme cu capital străin, din care cele mai multe, respectiv 46.278, au capital italian, dar cea mai mare valoare a capitalului social este a societăților olandeze, respectiv 12,493 miliarde de dolari, în 5.184 firme.

■ Doina A. NEAGOE

Comerțul cu amănuntul Pe loc secund în UE

Volumul comerțului cu amănuntul în România a crescut cu 7,1% în luna mai 2018, comparativ cu aceeași lună a anului 2017. Creșterea mai mare în rândul statelor membre UE fiind înregistrată doar în Ungaria (7,7%).

În zona euro, comerțul cu amănuntul a crescut cu 1,4% în ritm anual, în timp ce în Uniunea Europeană s-a consemnat un avans de 2,3%. Comerțul cu amănuntul în UE 28 a fost influențat de faptul că vânzările de produse non-alimentare au crescut cu 2,8%, în timp ce vânzările de combustibili au sporit cu 2,1% iar vânzările de alimente, băuturi și țigări s-au majorat cu 2%. Comerțul cu amănuntul, de la o lună la alta, a stagnat în zona euro și a crescut cu 0,3% în UE 28, în principal ca urmare a faptului că vânzările de produse non-alimentare au crescut cu 1,5%, în timp ce vânzările de alimente, băuturi și țigări au înregistrat o creștere de 0,5%.

■ Doina A. NEAGOE

La telemuncă Penultima în UE

Potrivit datelor Eurostat, România era, anul trecut, penultima țară din Uniunea Europeană în ceea ce privește ponderea celor care lucrau de acasă în totalul persoanelor ocupate pe piața muncii.

În anul 2017, în România doar 0,4% dintre persoanele ocupate, cu vârste între 15 și 64 de ani, lucrau de acasă, mult sub media Uniunii Europene, de 5%. În Uniunea Europeană, doar în Bulgaria era mai mică ponderea celor care lucrau de acasă, 0,3%. La polul opus, țările UE în care se practică cel mai mult lucrul de acasă sunt: Olanda (13,7%), Luxemburg (12,7%) și Finlanda (12,3%). La nivelul UE, persoanele care desfășoară activități independente lucrează de obicei de acasă (18,1%). În cazul angajaților, doar 2,8% dintre aceștia muncesc de acasă, la nivelul întregii UE. Reamintim că, în România, abia din 2018 a fost reglementat expres lucrul de acasă, prin noua lege a telemuncii.

■ Doina A. NEAGOE

Indicele ROBOR Crește constant

Indicele ROBOR la 3 luni, în funcție de care se calculează costul creditelor de consum în lei cu dobândă variabilă, a crescut miercuri la 3,34%, de la 3,27% cât înregistra marți, nivel care nu a mai fost atins din luna martie 2014, reiese din seriile de date ale Băncii Naționale a României. Indicele ROBOR la 6 luni, utilizat în calculul dobânzilor la creditele ipotecare în lei cu dobândă variabilă, a crescut la 3,39%, de la 3,32%. Indicele ROBOR la 9 luni, care reprezintă rata dobânzii plătită la creditele în lei atrase de către băncile comerciale de la alte bănci comerciale pentru o perioadă de nouă luni, a crescut la 3,40% de la 3,33%. Indicele ROBOR la 12 luni a crescut la 3,42%, de la 3,37%. ■